

“寻找山东最美大学”218件作品上榜

第五届微视频/摄影大赛获奖作品今起公示

齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东省新闻摄影学会联合主办的第五届“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛专家评审及网络投票阶段近日结束。经过专家评审与网络投票,最终共有218件作品获奖。今日起公示。

记者 徐玉芹 实习生 张筠

着眼点从“校园”落到“大学”

10月11日,第五届“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛正式启动。大赛继续由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省新闻摄影学会共同举办,主题是“律动校园”。

与前四届相比,本届大赛在名称上发生了细微变化——从“寻找山东最美大学校园”调整为“寻找山东最美大学”。去掉“校园”两个字,意味着大赛不再局限于“校园”内的风景、人或事,而是放眼整个大学的人才培养过程。那些将大学生变得更好的环境、人或事,都构成了“最美大学”。

让人振奋的是,这一细微调整很快被敏锐的参赛者捕捉到,并在作品中体现出来。今年在评审环节诞生的首件满分视频作品——青岛城市学院韩希运、姚凯元的《透过窗子的光》,便是这样一件作品。

《透过窗子的光》乍一看所记录的内容并非发生在大学校园里,而是以大学生志愿者视角记录了一次志愿活动中失语儿童的日常。视频通过记录分享了拍摄者的感受,而这种感受又感染了看视频的人。这一拍摄放大了大学生志愿活动的意义,展示的正是我们想要寻找的“最美大学”。

参赛者与大赛共成长

大赛启动后,很快得到了省内

高校师生的积极响应。山东大学、中国石油大学(华东)、山东师范大学、青岛科技大学、齐鲁工业大学、山东艺术学院、山东工艺美术学院、山东政法学院、山东交通学院、山东管理学院等高校师生投来大量优秀作品。到10月31日截稿时,第五届“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛共收到来自全省67所高校的1300余件作品。

记者了解到,“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛自举办以来,不少大学生多次参赛,与大赛共成长。像这次获得评委一致认可的满分视频作者韩希运,今年便是第三次参加大赛,而且成绩一次比一次好。青岛农业大学海都学院的焦浩楠今年也是第三次参赛。焦浩楠告诉记者,这是他在莱阳读书的第三年,也是他参赛的第三年。一路走来,齐鲁晚报陪伴他成长,见证他进步。

29日将举行颁奖典礼

经过初审、作品展示、专家评审、网络投票,第五届“寻找山东最美大学”微视频/摄影大赛最终共有218件作品获奖。其中,91件微视频、87件摄影作品获得专家评审奖,15件作品获专家评审单项奖。另有20件视频作品、20件摄影作品获得网络人气奖。

视频作品中,除满分作品青岛城市学院韩希运、姚凯元的《透过窗子的光》之外,山东工艺美术学院崔金璐、丁可、刘森、王存岭的《你好,山工艺》,山东科技大学余城林的

《律动山科》,山东艺术学院巫南海、冯梦龙的《山艺的秋》,齐鲁工业大学马林林、马启昊、乔嘉圆、王佳慧、梁丁心的《壹路》,山东财经大学东方学院宋洪冲的作品《我,我们》,同时获得专家评审综合奖一等奖。其中,《壹路》和《我,我们》分数并列,难分伯仲,评委最终决定双双保留,同列一等奖。

烟台大学刘思越、李克鑫、韩雨萌、孙一洁的《烟园十二时辰》,山东政法学院王玥彤的《美景瞬间抓拍》,山东工艺美术学院郑弘昭的《最后30秒》、山东艺术学院翟天宇的《临“门”一舞》、青岛科技大学郑德国的《情系青科·律动青春》获摄影组专家评审奖一等奖。完整获奖榜单,扫描二维码可查看。

今日起至25日24时将进入公示期,接受诚信监督。如有问题,请致电反映,电话:17862971870,联系人:王老师。

公示期结束后,将于11月29日举行颁奖典礼,组委会为获奖单位、团队及个人颁发荣誉证书。设置特等奖、一、二、三等奖,最佳视觉效果奖、最佳创意奖、佳作奖、优秀组织奖若干。受邀现场领奖的作者,请留意电话通知。



扫描二维码
查看获奖榜单



见习记者 延瑜

第七届济南市历城区道德模范获得者江伟是济南市历城第六中学的一名高级教师。在学校,她身兼数职,多年来一直担任语文教学、班主任、综合实践教研组长等工作,曾荣获区级公开课一等奖、济南市优秀班主任等荣誉。在家里,她是娘家的长女、婆家的长媳,在公公突发脑溢血、母亲心梗住院、婆婆中风期间,她用爱与责任扛起家庭重担,给予他们无微不至的关心和照料。

2005年春天,江伟的公公突发脑溢血,生活不能自理。手术后,她将公婆接到家里,让他们住进了面积最大、光线最好的主卧。此后,她事无巨细地伺候着老人。为了让老人尽早康复,江伟在阳

台安装了健身器、按摩椅。节假日,她会推着老人到小区花园散心。两位老人时常感叹:“不晓得是哪辈子修来的福气,碰上这么一个比亲闺女还亲的好媳妇!”

2008年夏天,江伟一家人原本平静的生活被打破了。公公突然发烧,送到医院后抢救无效去世。时隔不久,她的母亲又因心梗住院。正值酷暑,多日的劳累让她的心脏出现了问题。“因为一直处于伤心、紧绷状态,我落下了心脏疼的病根,直到现在要经常吃药。”江伟说。

2016年,江伟婆婆中风。自此,江伟每天早上五点钟起床,为老人做好早饭再去上班。“婆婆的老家在章丘农村,碰到婚丧嫁娶等人情往来的事情,每次我都开车陪老人回去。”江伟说,婆婆年纪大了,喜欢儿孙绕膝。每逢节假日,她都会做一大桌美食,召集弟妹们来团聚。

如今,自己的母亲也需要更多的照顾。每到周末,江伟便会回家照顾母亲一天。暑假和寒假更是婆家娘家两头跑。江伟时常教导女儿:“孝顺不仅体现在照顾好老人的起居,还要让老人感受到精神关怀。”江伟是这么说的,也是这么做的。

济南市经八路小学开启黄河研学之旅

“海棠娃”们在行走中探寻黄河文化



窟之一。”学生们跟随导游老师的讲解,在这里了解到了武则天根据自己的容貌雕刻的卢舍那大佛、孝文帝为冯太后凿古阳洞、兰陵王孙于万佛洞造像等石刻艺术,感受到了从北魏到清末1400余年间石窟艺术的变迁,体会到中国石刻艺术的魅力。

参观黄河小浪底 领悟黄河母亲情

研学第二天上午,学生们来到了洛阳周王城天子驾六博物馆。学生们一睹沉睡3000年的东周文化

历史遗迹,感受当年天子出行车琳琳,马萧萧的威严气势,一起追溯洛阳周王城的历史记忆。

下午,学生们来到了黄河小浪底水利枢纽,探索母亲河的神秘,领略“黄河三峡”小浪底的美丽壮阔,感受小浪底工程宏伟气势,增强爱国主义情怀。

随后在导游的带领下,学生们沿着景区内的“微缩黄河”走了一遍,在行走的过程中了解黄河从上游到下游的水利工程,学生们在研学手册上记录下有关黄河的知识点。

黄河文化是中华文明的重要组成部分,是中华民族的根和魂。在行走中,队员们学习黄河历史知识,了解黄河生态文明,探寻体会民族源远流长的光荣历史和中国人民坚强不屈的斗争精神,领悟黄河流域文化的灿烂辉煌。

了解隋唐文化 感悟民族光荣历史

走进洛阳隋唐大运河博物馆,学生们跟随讲解员对“开工国运一统中华”“千年运河万物通济”“隋唐盛世国运繁华”“古今辉映源远

流长”等多个主题展厅进行深入学习,近距离观赏汴河文化层、隋代石狮子、西周回字纹青铜鼎、唐三彩天王俑、二号古沉船等珍贵历史遗迹及文物,感受隋唐大运河曾经盛极一时的繁华往昔。

随后,学生们来到隋唐洛阳城国家遗址公园,同学们近距离接触真实的考古遗址,学习唐朝的建筑形式和城市布局,了解中国古代建筑的榫卯结构,从历史、美学、几何、地理等多个学科探索无与伦比的隋唐洛阳城,认识了武皇汉字,学习语言和历史知识,聆听传奇故事,了解武则天、狄仁杰等历史人物。

这次洛阳之旅是很多学生的第一次长途旅程。没有爸爸妈妈陪在身边,老师们时刻关注着每一名学生,每晚都与学生们总结分享、谈心交流。研学途中,男生帮忙抬行李,餐桌中同学相互分享,小组合作中学生主动点名,整队,晚上一起写研学笔记,同学们之间的互帮互助,也展现了作为学生良好的风貌。学校随队老师表示,通过此次研学教育实践活动,学生们必将感恩黄河母亲,以昂扬姿态,勤奋学习,早日成为祖国的栋梁之材。

记者 崔烘昌

参观龙门石窟

感受穿越千年的艺术

济南市经八路小学六年级的学生来到洛阳第一站便参观了被誉为“东方雕塑艺术之冠”的龙门石窟。龙门石窟位于河南省洛阳市,是世界上造像最多、规模最大的石刻艺术宝库,被联合国教科文组织评为“中国石刻艺术的最高峰”,位居中国各大